

РАССЕКРЕТНЕНО

**К ХАРАКТЕРИСТИКЕ ПОТРЕБЛЕНИЯ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ
В 1932 ГОДУ.**

1. Настоящая записка, освещающая потребление пролетариата СССР в 1932 году, не ставит своей задачей дать характеристику всех сдвигов в уровне жизни пролетариата СССР. Характеристика уровня жизни пролетариата СССР ни в коей мере не исчерпывается показателями его потребления, которое (потребление) является только составным элементом уровня жизни.

Наряду с потреблением уровень жизни определяется также продолжительностью рабочего времени, возможностью наиболее плодотворного использования досуга рабочего, положением рабочего на производстве, возможностями его культурного развития и т.д.

2. Самое потребление пролетариата включает в себя:

- а) потребление, определяемое индивидуальным приобретением продуктов питания и ширпотреба;
- б) потребление, определяемое использованием общественного питания;
- в) потребление услуг в области культурно-бытового обслуживания пролетариата, определяемых реализацией общегосударственных фондов т.н. "социализированной заработной платы".

3. Переходя к характеристике потребления, в части первых его двух элементов, необходимо коротко остановиться на общих условиях 1932 г. в этой области.

С совершенно бесспорностью можно утверждать, что в 1932 году имело место заметное сокращение ресурсов централизованного снабжения, как по линии продуктов питания, так и ширпотреба.

Следующая таблица дает характеристику динамики фондов централизованного снабжения.

		1931 г.	1932 г.	1932 г. в % к 1931.
Отгрузки рыночного фонда городу:	Мука	6214	6695	107,7
	Мясопродукты	616	327	53,1
	Рыбопродукты	576	413	71,7
	Масло животное	39,8	15,2	38,2
	Масло растит.	51/53,2/	69	174,5
Заготовки:	Картофель	6944,0	4672,9	67,3
	Овощи	2219,2	1596,9	72,0

13700

Handwritten notes and signatures at the top of the page.

4. Итоги 93 г. в области потребления обнаруживают следующий важнейший факт. Развертывание колхозной торговли, усиление децентрализованных заготовок и мобилизации всех местных источников снабжения в значительной степени компенсировали сжатие цен/рационализованных ресурсов снабжения. Благодаря этому 1932 год обеспечил рост фонда потребления по ряду важнейших продуктов, относительно незначительное сжатие его по наиболее ценным продуктам животноводства (мясо и животное масло), при существенной компенсации их растительными жирами и общее сокращение фонда потребления (в натуре) в 1932 г. на уровне 1931 г.

	в тыс. тонн.		932 г. в % к 31г.
	1931 г.	1932 г.	
Мука и хлеб в переводе на муку	5775,4	6.84,7	101,4
Крупа	533,1	551,0	103,4
Макарон и хлебные продукты...	157,3	49,1	94,8
Картофель	4497,0	4586,0	102,0
Овощи	201,6	373,2	107,8
Мясопродукты	969,5	800,6	82,6
Рыбные продукты	595,6	38,6	97,8
Молоко	613,2	1403,5	87,0
Масло коровье	74,5	6,8	83,0
Проч. молочные продукты	103,4	59,9	150,3
Масло растительное	71,2	,	
Маргарин	50,7	42,7	84,2
Сахар	563,1	373,2	66,1
Кондитерские изделия	62,6	95,3	145,8

Особо следует отметить значительный рост фонда потребления т.н. прочих молочных продуктов, куда входят наиболее ценные продукты - сметана, сыр, творог и т.н. - на 50,5%. С учетом роста потребления этих продуктов общий фонд потребления молочных продуктов в переводе на молоко (со включением животного масла) возрос с 91 г. по 1932 г. на ...%. Значительно возросли фонды потребления растительного масла - на 56% и кондитерские изделия - на 45,8%. Также увеличился фонд потребления по муке и хлебу, крупе, картофелю и овощам.